

Stagiu de observare de ore în învățământul primar și secundar  
- Stagiu de formare la Bordeaux, Franța 2008 –

**Profesor IOANA MUREA**

În noul context european, profesorii de limbi străine joacă un rol important în sistemele de învățământ din țările comunitare. Programul Comenius propune profesorilor de limbi străine stagii de 2 săptămâni.

Stagiul la care am participat se numește **Stagiu de observare de ore în învățământul primar și secundar** la Bordeaux, Franța, între 10 - 21 martie 2008. A fost o ocazie pentru mine de a cunoaște mai bine un alt sistem de învățământ .

Organizarea cursului mi-a permis nu numai observarea sistemului de învățare performant, dar să particip și la ateliere de lucru în limba franceză. Chiar de la școala primară până la liceu, elevul ia contact cu o limbă străină- engleză, spaniolă, germană. Am remarcat o bogată bază materială cu care profesorul desfășoară activități moderne și tradiționale.

Liceele care ne-au primit aveau specializări diferite : Liceu Profesional Jacques Brel, Liceu Teoretic Montesquieu. Cursurile durau de la ora 9 la 17, miercuri era liber, dar sâmbata erau cursuri.

Pentru elevul francez e vitală cunoașterea unei limbi străine pentru formarea sa profesională și personală. Sistemul de învățământ francez insistă pe autonomia elevilor. Îl învățăm pe elev să învețe. Am observat efortul profesorilor de a-i ajuta să învețe pentru a găsi un drum propice dezvoltării lor.

În perioada stagiului am vizitat instituții școlare, având contact direct cu elevi și profesori. Diferitele școli și licee la activitățile cărora am participat au organizat activități interesante cu lucrul pe echipe și chiar videoconferințe.

O altă componentă a stagiului a vizat participarea mea la cursuri de limbă franceză ( în echipe de 6-8 persoane) , în cadrul cărora am tratat aspecte din actualitatea franceză și mondială. Au fost prezentate teme cum ar fi: gastronomie, bucătărie franceză, viața politică franceză.

Dincolo de experiența cunoașterii unui sistem de învățământ nou, stagiul mi-a permis un contact direct cu profesori din alte țări europene: Spania, Italia, Turcia, Portugalia.

În concluzie, acest curs de formare desfășurat în Franța a fost pentru mine și o experiență culturală în sensul că am participat la Teatrul Francofon, am degustat vinuri la Castelul Haut Brion și am pregătit un meniu francez împreună cu un șef bucătar.

Sunt fericită că am reușit să particip la acest stagiu și recomand tuturor profesorilor o asemenea experiență.

